

“书”式生活 “读”具魅力

在太原，阅读已然成为一种全新的生活方式。不必说藏书丰富、散发着岁月墨香的省、市图书馆，也不必说现代便捷的文瀛城市书房，单是那些散落在街角巷尾的书屋，就足以让阅读的温暖浸润生活的每一个角落。

1 读书，遇见更好自己

有这么一群人，他们总是在太阳还未升起时，便在太原市图书馆门前排起长队。他们有的是怀揣梦想的备考者，有的是寻找精神食粮的普通市民。太原市图书馆，这座知识的殿堂，全年365天免费向所有人敞开怀抱，60个阅读区域、3616个阅览座席，静静等待着每一位热爱阅读的灵魂。

4月19日上午，记者走进图书馆，每排书架前都有选书的读者，阅读区几乎座无虚席。一位正在做读书笔记的年轻人轻声说：“这里的环境和氛围让我更有学习的动力。每天，我都能看到许多像我一样努力的人，他们是我的榜样，让我相信，只要坚持，就会遇见更好的自己。”

阅读，是一场与知识的浪漫邂逅，是个人成长的阶梯。在北美新天地西西弗书店，前来阅读的市民络绎不绝。一位女士喝着咖啡，正在阅读上野千鹤子的《从零开始的女性主义》。她微笑着说：“这本书让我重新审视自己，思考女性在社会中的角色与价值。阅读让我不断成长，每一次翻开书本，都像是与更智慧的自己对话。在这里，我找到了思想的共鸣，也坚信通过阅读，能遇见更好的自己，拥有更独立、更自信的人生。”

确实，阅读是一场自我探索的旅程，它让我们在知识的海洋中汲取力量，遇见更优秀的自己，开启充满希望与智慧的人生新篇章。

在许多家庭中，阅读的种子生根发芽，茁壮成长，绽放出和谐幸福的花朵。亲子阅读，便是这花朵中最绚烂的一朵，它不仅能够增强家庭成员之间的亲密关系，还能在孩子的心中种下对知识的渴望与热爱。

在太原市图书馆的儿童阅读区，孩子们可以找到自己喜欢的书籍，享受阅读的乐趣。家长们陪着孩子一起读，一起探索书里的奇妙世界。这样的亲子读书时光，不仅能让孩子养成爱读书的习惯，还能让父

2 读书，浸润和美家庭

母和孩子之间多些感情交流。社区的书房也是个读书的好地方。小唐和爸爸是万科城书房的常客，“每周我都会带孩子来书房读绘本，这里的气氛非常好，安静舒适。”小唐的爸爸说，“因为喜欢阅读，孩子很少碰手机，只要放长假，我们就会带她去文瀛城市书房、钟楼书院、新华书店逛一逛，感受阅读的美好。”

阅读的魔力远不止于此，它还能悄悄改变家里的氛围，让教育孩子更科学。市民王晓

最近读了一些育儿书，就像打开了新世界的大门，学到了好多科学的教育方法。她说：“我再也不像以前那样动不动就责备孩子，而是学会了耐心听孩子说，用温柔的方式去理解她。孩子也感受到了我的变化，更愿意和妈妈分享自己的喜怒哀乐了。”

可见，阅读如同一座桥梁，连接着家庭成员的心灵，让彼此之间的关系更加和谐，也让家庭教育的质量得到了质的飞跃。

3 读书，点亮诗意图城

目所及处即阅读。文瀛城市书房，宛如一颗璀璨的明珠，镶嵌在城市的中心地带。它依傍着古老的文瀛湖，湖水波光粼粼，与书房的宁静相得益彰。走进书房，木质的书架上，摆满了各类书籍，经典名著、现代文学、历史典故、科学探索……应有尽有。这里的读者有白发苍苍的老人、年轻的上班族、可爱的孩子们，这些专注阅读的身影，就是这座城市文化的传承者和创造者。

心所想时皆书香。坐落在钟楼街的钟楼书院，仿佛是一座跨越时空的文化桥梁。在这里，不时会看到身着汉服的姑娘，手持一卷古书，坐在古色古香的桌椅前，轻声吟诵；也可以看到年轻的设计师，带着笔记本电脑，在现代感十足的阅读区，寻找灵感。钟楼书院不仅是一个阅读的场所，更是一个文化交流的平台。书院举办的各种文化讲座和读书活动，吸引了无数热爱阅读的市民。

在朝阳里，在夜灯下，社区书房包容着每个人喜欢的那张书桌。长知识、考证书、找工作、寻找生活答案，社区书房关心着每个人的阅读品位。社区书房的志愿者们为居民推荐好书，组织读书活动，让阅读成为居民生活的一部分。

阅读不仅促进个人和家庭的成长，更在潜移默化中重塑着城市的风貌，雕琢着城市的气质。

记者 贺娟芳



置身非遗展馆 乐享沉浸阅读

本报讯（记者 王勇 文/摄）4月18日下午，万柏林区“沉浸式全民阅读活动”在小井峪文化产业园举办，该区宣传系统干部职工代表着古装、诵经典、品非遗，营造“爱读书、读好书、善读书”的浓郁气氛。

整场活动在古风舞蹈《厚德载物》中拉开序幕。诵经典是重头戏，按照历史朝代顺序展开。在春秋主题区，人们齐声诵读《论语》精选篇章，体悟儒家思想的深邃与智慧；在汉朝主题区，大家专注朗诵《史记》精选段落，探寻历史长河中的先人足迹；在唐朝主题区，古诗《将进酒》被演绎得豪情满怀，充分展示盛唐文人的豪迈与洒脱；在明

朝主题区，现场人人品读《传习录》经典要义，悉心感悟阳明心学的哲思与洞见；在中国特色社会主义新时代主题区，现场观众感受新时代文化建设的战略引领与深远意义。在非遗体验环节，大家手持“通关文牒”，依次体验蛋雕、艾灸、古建、古琴等非遗项目，在精雕细琢中见证毫厘间的匠心独运，在氤氲香气里解码千年养生智慧的奥秘，在墨线勾连间丈量古建榫卯结构的精妙，于古琴韵律内领悟礼乐文明的千年回响。伴随着一次次沉浸式体验，传统技艺的精妙与传统文化的深邃，悄然浸润每一位参与者的心田。

社区书香四溢 阅读蔚然成风

本报讯（记者 郭晓华）在第30个世界读书日来临之际，4月17日，迎泽区各社区精心策划组织丰富多彩的阅读推广活动，在社区辖区营造了浓厚书香氛围。

校尉营社区“书香四溢，阅读悦心”活动现场座无虚席。活动通过介绍世界读书日的由来、共读《太原史话》等环节，带领居民深入探寻城市文脉。“这样的活动既丰富了文化生活，又增进了对城市的了解。”参与活动的李女士表示。

桃南二社区创新阅读推广形式，联合金融机构开展跨界读书活动。活动现场，《论语》读书分享会吸引众多居民参与，银行工作人员还现场为居民推荐

金融类读物。

双塔寺一社区开展的“送书上门”活动温暖人心。由社区工作人员和志愿者组成的送学小组，为老党员送去最新的党建书籍。每到一户，送学小组都与老党员促膝长谈，详细了解他们的生活状况，认真听取对社区工作的建议。新老党员围坐一起共读党建读物，交流心得体会。老党员们结合亲身经历讲述初心故事，年轻党员则认真聆听，在思想碰撞中收获成长。

据悉，迎泽区各社区将持续推进全民阅读工作，通过打造“书香社区”、举办读书活动等方式，让阅读真正融入居民日常生活。



近日，小店区学府街道小马社区开展图书分享活动。张昊宇 摄